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(VOLT SZEMLE.)

KES FÖVÁROSI  KI S V E ND É GL ÖS ÖK ÉS KORCS MÁROS OK I P A R T Á R S U L A T Á N A K  
HI VATALOS KÖZLÖNYE ÉS A PI NCZÉREK SZAKLAPJA.

Vili. Kender-utcza 16. sz. a. október hó 16-án d. u. 4 órakor tartják meg.
Ott legyünk mindnyájan!

M e g h ív ó .
A székesfővárosi vendéglősök össze­

sébe régi (diájának teljesüléséhez köze­
ledett, amidőn a napról-napra ross?ab- 
bodó üzleti viszonyokkal szemben fel­
vetít1 a harezot s néhány lelkes szak- 
társ munkássága, mellett a „Magyar 
vendéglősök országos fogyasztási és 
hitelszövetkezeté“-nek, mint egyedüli 
mentőeszköznek megalapításához az 
utat megegyengette.

Sok küzdelmen mentünk keresztül; 
nemcsak az irigy torzsalkodás, de a 
tőke hatalma is ellenünk volt és igy 
az eddigi elnyomatás nyiigző bilincseit 
széttörni igen nehéz munkának bizo­
nyult.

De végre sikerült!
Folyó évi augusztus hó 1 *2-én né­

hány buzgó vezért‘ér fia az ügynek 
előkészítő értekezletre gyűlt össze, mely­
nek folytán az előterjesztendő alapsza­
bályok megvitatása ezéljából hét tagból 
álló bizottságot küldött ki.

Ezen bizottság elvállalt feladatának 
megfelelvén, kész alapszabályterveze­
tet nyújtott be s ezzel a ..Magyar 
vendéglősök országos fo gyasztási- és 
h itelszö vetkezetrt a megvalósul ás к i i - 
szöbén áll.

Tisztelt szaktársaink közül melyik 
volna az, aki örömmel ne üdvözölné 
e mozgalmat s e mozgalom végered­
ményét: a szövetkezetei?! bizonyára 
senki !

Még csak a küzdelem elején vagyunk

s már is megmozdult az ellenségek 
serege, hogy csirájába fojtsa törekvé­
sünket; de megmozdult a nagy tőke 
is, mely eddig tőlünk távol tartotta 
magát és működésünket méltányolva: 
buzgalmunkat valódi értéke szerint 
mérlegelve, megismerte a hatalmat, 
mely ha egyesülünk, bennünk rejlik, 
— rendelkezésünkre bocsátotta magát 
s hatalmas erejével segédül ajánlko­
zik czáljaink megvalósítására. Még mi­
előtt megmozdult volna a föld lépé­
sein к alatt, már bizalomra találtunk, 
mely abban nyilvánul, hogy részünkre 
nagy tőkével egy sörgyár akar léte­
sülni, mely a mienk lenne, mely ne­
künk szolgálna, mely értünk dolgozna.

Miért ne ragadjuk meg tehát az al­
kalmat' a magunkon való segítéshez?!

Miért ne fogadjuk el a felénk nyúj­
tót f kezet?!

Hozzátok fordulunk tehát szaktársak 
és meghívunk benneteket az alakuló 
gyűlésre, melyen kimondjuk, hogy a 
„ Magyar vendéglősök országos f o ­
gyasztási és hitelszövetkezeté“-t meg­
teremtjük.

К szövetkezet hivatva lesz bennün­
ket olcsó hitellel ellátni, áruszükségle­
teinkben nekünk ;iz általunk oly drá­
gán megfizetett közvetítés kirekeszté­
sével a legjobbat jutányosán  rendel­
kezésünk re 1 к icsá.j tani, m<) zga lm ain k- 
ban, vállalkozásainkban segíteni.

fogjunk össze! Álljunk egybe! Amit 
teremtünk, magunknak teremtjük! 
(lyáva, ki nem meri szétzúzni bilin­
cseit és szolgaiélek. ki nem kíván

szabaddá lenni. Meghívunk ennélfogva 
tisztelt kartárs urak!

A „M agyar vendéglősök országos 
fogyasztási és hitelszövetkezeté " -nek, 
Budapesten, az újvárosháza (Yáczi- 
ut’cza) közgyűlési termében 1903. ok­
tóber hó 15-én d. u. 3  órakor tartandó

alakuló közgyűlésére
jelenjetek meg mindnyájan, mulassátok 
meg, hogy amikor kell. tudunk tenni!!!

A közgyűlés napirendje
/. Elnöki megnyitó.
2. Az alapszabálytervezet felolvasása.
3. Az ideiglenes tisztikar megválasztása.

Ct Шадт?аг "Dondóglősök Országos 
'Togvaszfási cs megalcr

kulcsát előkészítő bizottság.

Kitartás.
\ „Magyar Vendéglősök Országos 

Fogyasztási és Hitel Szövetkezeté“-nek 
alapítási mozgalma e hó 5-én az „Angol 
királynő44 szállóban tartott értekezletében 
ismét egy lépést tett a megvalósulás felé 
s alapos reményünk van, hogy becsü­
letes munkánkat, bátor, kitartó törek­
vésünket óhajtott siker fogja koronázni.

Nem kérdem én, ki csinálja, nem 
keresem, ki tol у fiele! Csak azt kívá­
nom, hogy a kisvendéglősök érdeke 
megóvassék! Azokéa kisvendéglősöké, 
kikről a mindennapi küzdelemben min­
denki megfeledkezik, még ők maguk is.

Hosszú ideje annak, amióta az egye­
sülés eszméjét, a következés szüksé­
gességét hangoztatjuk! Ki volt az első,
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a ki a kérdést felszínre hozta?! Nem 
tudom, nem kutatom: nem keresem, 
ki találta fel a gőzt, de tudom, hogy 
ennek erejétől hajtott gépek tartják 
mozgásban az Ipart, kereskedelmet 
stb. Nem kutatom, ki találta fel a villá­
mot, de látom hatalmas eredményeit! 
Ezzel nem akarom mondani, hogy nem 
akarok hálás lenni az iránt, a ki a 
szövetkezés zászlóját először kibontotta; 
— én c sak a mozgalom hatásáról aka­
rok szólani, — csak az eredményt üd­
vözlöm, mely méhében rejti a kisven- 
déglős boldogulását.

E lap négy hónapon át úgyszól­
ván egyébbel sem foglalkozott, mint a 
szövetség eszméjének terjesztésével, is­
mertetésével, úgy, hogy nyugodtan utal­
hatok a megjelent fejtegetésekre és biz­
ton feltételezhetem, miszerint olvasóink 
teljesen tisztában vannak a kérdéssel 
s annak fontosságával

Nem is kísérlem meg, hogy újra meg 
újra ismételjem azokat, mik az ügy ér­
dekében e lapban számtalanszor szellőz­
tetve lettek.

Nem terjeszkedem ki annak ismételt 
értelmezésére, mi tulajdonképen ez a 
szövetkezet és miért kell. hogy testié 
és vérré váljék! Nem fogom újra el­
mondani, hogy e szövetkezet, ha az 
teljesen, értelmesen és szakszerüleg 
vitetik keresztül, főképen pedig, ha egész 
becsületes tisztességgel kezeltetik — a 
mai adott körülmények közölt az egye­
düli eszköz, melynek segélyével a kis- 
vendéglős szomorú és nyomott anyagi 
helyzetéből kiküzdheti magát s jövő 
anyagi boldogulásának alapját megvet­
heti s hogy szakszerüleg, sok odaadó 
buzgalommal s főkép a legk> fogást alá­
nabb tisztességgel fog a kiizdtéren meg­
jelenni, arról biztosítékot nyer azon 
fért iák által, kiket az előkészítő értekez­
let a közgyűlésnek, mint megválasztan- 
dőkat ajánlatba hozott.

Palkovics Ede, az ,,Angol királynő“ 
szálló bérlőjének neve egy egész Pro­
gramm. Mindenki, a ki öt ismeri, tisz­
telettel hajol meg Tértim erényei előtt s 
a midőn a szövetkezet élére öt elnök- 
igazgatóul megnyerte, jó kezekbe tette 
le ügyét. Már magában az a tény, hogy 
Palkovics Edét megnyerték s maguké­
nak mondhatják а к is vendéglősök, biz­
tosíték arra nézve, hogy az ügy, mely­
nek zászlóját fölemelte, győzni fog, 
győznie kell !

De nem kovésbhé szerencsésen és 
körültekintően járt el az értekezlet, a 
midőn Palkó vies Ede köré csoportosí­
totta a kisvendéglősök zömének leg­
oszloposabb tagjait: midőn az ügy ve­
zetésére kijelölte a legjobbakat: Sprin­
ger József. Drechsler Nándor, Janura 
Károly, Palády László, Lukács János, 
Szabó Gyula, Doktor László, Veres 
Kálmán, Losonrzy Károly személyében. 
Mindmegannyi ügybuzgó, szaktársaik 
iránti szeretet s önzetlen odaadásban, 
egymással vetélkedő férfiakat talállak. 
Gyönge e toll leírni azt. a mit e féri iák 
a kezdet nehézségeivel küzdő ipartár­
sulat fel virágo zás a czéljából rövid időn 
belül edd igeié is véghezvittek s szentül 
meg vagyok győződve ínég ezután vég­
hez vinni fognak.

E férfiakban párosul a gyakorlati ér­
zékkel a kiváló tudás is és egynek ugv, 
mint az összesnek feltétlen tulajdona a 
/'eddlietlen becsületesség!

Az előkészítő értekezlet, mely f. é. 
augusztus 12-én elhatározta a létesü- 
lést és a kebeléből kiküldőit hét tagú 
bizottság két havi működését e hó 5 -én 
tudomásul véve a kész alapszabályter­
vezettel, kijelöli vezetőséggel s teljes 
munkaelöirányzaftal lép az alakuló köz­
gyűlés elé. oly munkát nyújt, mely 
előtt feltétlenül kalapot kell emelnünk! 
S most már nem marad egyéb bátra, 
mint hogy a székesfőváros, majdan pe­
dig a haza összes vendéglősei kivétel 
nélkül csoportosuljanak köréjük és az 
október 15-én tartandó közgyűlésen 
egész lelkesedéssel tegyék magukévá 
az ő programúinkat s a legtömegesebb 
belépéssel szentesítsék czélirányos tö­
rekvésükéi.

Küzdöttünk a létesülésért, harczol- 
funk függetlenségünkért: rázzuk fel 
magunhat az elernyedés karjaiból, 
ébredjünk saját erőnk tudatára 1 Egyen- 
kint kicsinyek vagyunk, összesben ha­
talmat képviselünk. Ébren vagyunk, a 
kik szétszórtan küzdünk meg az élet 
nehézségeivel! Összesítve meggyőzünk 
minden akadályt.

De ne csak tömegesen jelenjünk meg 
a közgyűlésen: egy mindnyájunkért, 
mindnyájan egyért szálljunk sorompóba! 
Ne csak a kezdeményezés szalinatü- 
zével lelkesedjünk az eszméért, hanem 
egyenkint és Összesen belépvén a szö­
vetkezet tagjai sorába, annak czéljait 
kitartóan s újólag kitartóan segítsük

Hő és az a lelkesedés,. mely most át­
hat bennünket, ne lankadjon soha­
sem! A zászló, melyre büszkén Írjuk : 
„Legyen!* szilárd, elhatározott akara­
tunkat az egész országnak hirdető jel­
vény legyen, mely alatt egyesülünk 
egy szent czél, önmagunk boldogulá­
sának elérésére.

Kitartás! Ha lelkesedésünk nem lesz 
szalmatüz, akkor megmutathatjuk törek­
véseinket lenéző mosolygással kisérő 
ellenségeinknek, hogy nemcsak akarni, 
de tenni tudó férfiak vagyunk, s a ki 
felettünk rendelkezni akar. kénytelen 
számot vetni erőnkkel.

Kitartás! legyen a jelszó, mely beu- 
minkel tettre hiv, s megharczoljuk a 
csatát minden elénk gördített akadály 
ellenére is.

A küzdelmeknek vihara nemuj immár 
nekünk!

Megbirkózunk a pokollal, csak ki­
tartók legyünk!

5. s. s.

41. szám.

A Magyar Vendéglősök Országos 
Fogyasztó és Hitelszövetkezete.
Amint olvasóink lapunkból ismerik, a 

kisvendéglősök köréből mozgalom indult ki 
a fenti czimü szövetkezet létesítése végett s 
e czél elérése szempontjából a székesfővá­
rosi kisvendéglősök és korcstnárosok ipar- 
társulata kebeléből f. é. augusztus hó 12-én 
értekezlet jött össze Janura Károly tagtárs 
üzleti helyiségeiben, mely beható eszme­
csere után Springer József elnöklete alatt 
Drechsler Nándor, Janiira Károly, Mertl Ist­
ván, Bayer János, Bakó István, Lukács Já­
nos urakból álló bizottságot küldött ki a 
majdan összehívandó alakuló közgyűlés elé 
terjesztendő alapszabályok megállapítása 
végett.

Ezen úgynevezett hetes-bizottság, melynek 
két alapszabálytervezet állott rendelkezésére, 
öt gyűlésen keresztül alaposan meghányván- 
vetvén a dolgot s megállapodásra jutván, 
kész munkatcrvével e hó 5-én az „Angol 
királynő“-szálló termében összehívott előké­
szítő értekezlet elé terjesztette munkálatát. 
Ezen értekezlet az alapszabálytervezetet ma­
gáévá tevén, egyúttal kijelölte azon férfiakat, 
kiket, mint arra legalkalmasabbakat, mint 
elnök, igazgató és felügyelő-bizottsági ta­
gokat a közgyűlés elé terjeszteni jónak talált.

Elnökül választatott Palkovics Ede, az 
„Angol királynö“-szálló bérlője, kinek neve és 
személye teljes biztosítékot szolgáltat az ügy 
sikeres keresztülviteléhez. Az igazgatóságba 
választattak Springer József, Palády László, 
Lukács János, Drechsler Nándor, Janura 
Károly és Szabó Gyula; a felügyelő-bizott­
ságba Veres Kálmán, Losonczy Károly, 
Doktor László. A választás megejtése után.
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mely titkos volt, Bakó István, Bayer János 
és Jónás Ferencz urak felkérték Palkovits 
Ede urat a megjelenésre, kinek megválasz­
tatása tudtul adatván, Ó azt lelkes éljenzé­
sek közt köszönettel tudomásul vette s el­
fogadta.

Az értekezlet a továbbiakban elhatározta 
a megválasztott többi urakkal megválasz­
tatásukat írásban közölni s ennek eszköz­
lésével Riess Lajos János ipartársulati titkár 
bízatott meg.

Továbbá határozatba ment, hogy a pol­
gármesteri hivatalban az uj városházi köz­
gyűlési terem elnyerése végett eljárni Sprin­
ger József és Riess Lajos János küldettek 
k i; a közgyűlés megtartására október hó 
15. d. u. 3 órára lett kitűzve.

Az értekezletet, melyen a sajtó is képvi­
selve volt, kedélyes vacsora zárta be, mely 
sokáig tartotta együtt a jelenvoltakat. Hogy 
ezalatt a felköszöntök nem hiányzottak, azt 
talán felesleges is megjegyezni és csak 
tudósitói kötelességet te jesitek a felemli- 
téssel. Justus.

A budapesti Rákóczi-iinnep.
II. Rákóczi Ferencz emlékére a főváros 

és környékének közönsége vasárnap nagy 
emlékünnepélyt rendez a fővárosban föl­
ál litandó Rákóczi szobor alapjának javára. 
Az ünnepély védnökei: Apponyi Albert gr., 
Zichy Jenő gróf, Thaly Kálmán, Vaszary 
Kolos, Bubits Zsigmond, Rákosi Jenő, Hal­
mos János, Kossuth Ferencz, Beniczky La­
jos és Eötvös Károly.

Az ünnepély részletei: I. Ünnepi felvonu­
lás a Vérmezőre. Gyülekezés reggel 8 óra­
kor a Boráros-téren és környékén, Indulás 
9 órakor a Ferencz, József-, Teréz* és 
Lipót körúton és Margit-hidon át a Vér­
mezőre. A rendezőség ez utón is kéri a la­
kosságot, hogy az útvonalon lobogózza fel 
a házakat. A menet sorrendje: Hírnökök, 
harsonások, diszlovasok, kuruczok, dísz­
kocsik, vidéki bandériumok, főiskolák, kö­
zépiskolák, szekerek, dalkörök és egyesüle­
tek, végül a nép. II. Nemzetgyűlés a Vér­
mezőn. Tábori mise, tartja Hock János. 
Mise után Horváth Sándor ág. ev., Haypál 
Benő ev. ref., Józan Miklós unitárius és 
Nedelykovics Velimir gör. kel. lelkész imát 
mond. A fővárosi dalkörök énekszámai. 
Harsonások és hírnökök jelzik a gyűlés 
kezdetét. A három emelvény közül az A) 
emelvényen elnök: Hellebronth Géza orsz. 
képviselő, társelnök : Mezey Péter, jegyzők : 
Kovács Ernő dr. és Vitályos Imre. Szóno­
kok: Barabás Béla és Györffy Gyula orsz. 
képviselők, a polgárság részéről: Hegedűs 
István, az ifjúság részéről : Hoffmann Ottó 
jh. Szavalok: Taksonyi József, az ifjúság 
részéről: Gyökössy Endre jh. — A B ) 
emelvényen elnök: Lakatos Miklós, társ­
elnök : Koltai Pál, jegyzők : Németh Zoltán 
és Sebestyén Pál. Szónokok: Hock János

és Zboray Miklós, orsz. képviselők, a pol­
gárság részéről: Lukács János, az ifjúság 
részéről: Gulyás József jh. — A C) emel­
vényen elnök Barta Ferencz orsz. képvi­
selő : társelnök : Seffer László szerkesztő, 
jegyzők: Zsirkay János és Stiram Nándor. 
Szónokok: Ugrón Gábor és Madarász Jó­
zsef orsz. képviselők, и polgárság részéről 
Komái István jh. Szavalok Szécskay György, 
az ifjúság részéről Mihály Lajos bh.

Kurucz-estély a Vigadóban. A történelmi 
miivészestély kezdete 8 órakor. Történeti 
élőképek. Nemes Mihály történeti festő ren­
dezésével. Sorrend: 1. A gyermek Rákóczi 
Munkács falain. Tárogató együttes. 2. Rá­
kóczi elfogatása. Zenekiséret. 3. Rákóczi a 
szabadság zászlóit küldi haza. Zenekiséret.
4. Onódi országgyűlés. Zenekiséret. 5. 
Stahremberg Miksa elfogatása. Zenekiséret.
6. Rákóczi Rodostóban. Harsona kiséret. 
Az estélyen közreműködnek: R. Maróthy 
Margit, Török Irma, Komlóssy Emma, Rá- 
kossi Viktor, Vécsey Géza, Szávay Gyula, 
Harsányi Kálmán, Koczé Antal és zenekara. 
Oláh Lajos, Stowasser János, Farkas Jenő, 
Goll Jenő, Szebeny Antal és Bertók Péter 
tárogatósok és Gáti Gyula. Utána lakoma 
és táncz. Jegyek árai; Vasárnapi emelvény­
jegyek 2 és 3 korona. Kurucz estélyre szóló 
jegyek : páholy 25 és 20 korona. Ülőhelyek:
5, 4, 3, 2 és 1 korona 50 fül. Állóhely 1 
korona, diákjegy 50 fillér.

A Rákóczi-iinnep előkészítő munkálatai 
az idő rövidségére való tekintettel serényen 
folynak. Az október 11 -én tartandó ünnepély 
iránt az ország minden részéből és a tár­
sadalom minden rétegéből a legrokonszen­
vesebb hazafias érdeklődés nyilvánul.

A törvényhatóságok részéről is egymás 
után érkeznek a kiküldötteket bejelentő át­
iratok. így: Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye 
részéről dr. Tóth János, dr. Baghy Béla, 
Papp Elek, Borbély György, Madarász 
Imre, dr. Gorove László országgyűlési kép­
viselők és Kerekes Géza vármegyei bizott­
sági tag; Hevesmegye részéről a vármegye 
országgyűlési képviselői ; Nyitramegye ré­
széről Markhot alispán és a vármegyei fő­
jegyző ; Baja városa részéről dr. Hegedűs 
Aladár polgármester; Udvarhely vármegye 
részéről Dániel Gábor vezetése mellett Bedő 
Albert, Ugrón János, László Mihály és 
Heltai Ferencz országgyűlési képviselők ; 
Nagyvárad város részéről Szokoly Tamás, 
dr. Pácz Sándor és dr. Altmann Jakab tör­
vényhatósági bizottsági tagok ; Pozsony vá­
ros részéről Molecz Dani, Neiszidler Károly 
országgyűlési képviselők ; Szabolcs vármegye 
részéről dr. Mezőssy Béla, Bencs László, 
dr. Farkas Balázs és Kállay Lipót bizottsági 
tagok kérettek fel és küldettek ki az illető 
törvény hatóságok képviseletére.

h í r e k .

Gt székes-fővárosi kisvendéglősök pénteki 
október hó 9-iki összejövetele Bayer János 
tagtársnál, Aréna-ut 6. sz. a. A legsikerül­
tebbek egyike volt. Összelőtt társulatunk 
szine-java, a mi nem is lehetett máskép, hisz 
arról volt szó, hogy egyik legbuzgóbb s leg- 
szivélyesebb tagunkat látogassuk meg ott­
honában.

A fogadtatás olyan volt, a minőt Bayer 
János szeretetreméltó személyisége nyújthat 
és mindegyik megjelent külön-külön a leg­
jobban töltött es/ emlékével távozott.

Jó bor, izes étek gyönyörködtette a testet, 
igazi magyar vendégszeretet vidámitotta lel­
künket s csak az az óhajunk, hogy sokszor 
jöjjünk igy össze!

J^endéglönyitás. Siirányi N. megnyitotta 
vendéglőjét IX. Lónyay-utcza 42. Farkas 
Miklós VIII. Vig-utcza 22. Einprech Márton 
IX. Ferencz-körút 9. Gebauer Ferencz IX. 
Ferencz-körut 8.

Vendéglő átvételek. Zeisz Lipót átvette 
Halász Márton üzletét IV. Mária Valeria-utcza 
17. Dankovácz Antal Katona Bélától V. Hold- 
utcza 3. Kunsághy József Tunyogitól VIII. 
Rökk Szilárd-utcza 22. Rauchvarter Mihály 
Nádor utcza 28. Talabér Ferencz IV. Molnár- 
utcza 8. Ifj. Ráczkevy Lajos Vili. Német- 
utcza 57. Fodor Vendel Vili. Konti-utcza 19. 
Fleischmann Lipót VI. Gyár-utcza 8. sz. a. 
üzleteket. Sok szerencsét !

§li3cp?*és. Piicz Manó vendéglős VIII. 
Gyöngytyuk-utcza 1. sz. a. eljegyezte Rein 
Irma kisasszonyt. Néhai Bányai József, volt 
vendéglős, kedves leányát, Margitkát elje­
gyezte Hünfner György. Tartós és borulatlan 
boldogság legyen osztályrészük!

ШодН^о. A Budapesti Ácssegédek 1903. 
évi október hó 11-én vasárnap délután 3 óra­
kor (Vili. kér. József-utcza 75. szám alatt) a 
Bakó-lele vendéglőben, nyilvános ácsgytilést 
tartanak a következő napirenddel: 1. A szer­
vezkedés. 2. Az uj memorandum megismer­
tetése. 3. esetleges indítványok, melyre az 
összes érdeklődők tisztelettel meghivatnak.

(3 világ leggyorsabb vonatai. A porosz 
közmunkaügyi miniszter a marienfelde-zosseni 
katonai vasút menetsebességének szabályo­
zása ügyében érdekes rendeletet adott ki. 
Megtudjuk e rendeletből, hogy a villámos 
vasul marienfelde-mahlovi vonalán óránkint 
száznegyven, mahlov-zosennei vonalán száz­
hetven kilométer sebességgel járnak ezentúl 
a vonatok. A kísérletezés alkalmával kiderült, 
hogy a 170 kilométer sebességgel repülő 
villámos vonaton sokkal kényelmesebb és 
kellemesebb az utazás, mint a rendes gyors­
vonatokon : a gyorsaság nagy fokozásával 
csökkent a vonat nagy zaja és rázkódása is. 
Most pedig legújabban ugyancsak a berlini 
vonalokon megejtett kísérleteknél 210 km. 
sebességet értek el s igy pl. Budapestről 
Bécsbe két óra alatt juthatni.

Dohányzás és egészség. Dr. Wiley ame­
rikai orvos államköltségen kísérletezik
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Washingtonban, hogy a dohánynak az egész­
ségre gyakorolt befolyását megállapítsa. E célra 
20—25 egészséges férfit szerződtetett, kik­
nek mindennap meghatározott mennyiséget 
kell az egyes amerikai dohányfajokból el­
szívni. A kísérleteket félévig folytatják, mi­
közben a médium testhőmérsékónek válto­
zásait, étvágyukat és izmaik működését 
pontosan lemérik és megfigyelik. Remélhető, 
hogy ez a tanulmány a nikotin ártalmassá- 
gának sokat szellőztetett kérdését az eddigi­
nél jobban föl fogja deríteni.

Tifus*baczillusok a tejben. Koch tanár­
nak a tífusz leküzdése végett indított had­
járata alkalmat adott annak a kérdésnek a 
megvizsgálására is, hogy vajon a tejnek a 
háztartásban gyakorolt rendes felforralása 
elég-e arra, hogy a tejben az esetleg bele­
jutott tifuszbacillusokat megölje. A Koch-féle 
intézetben e célból különböző módon mele­
gítettek, illetve forraltak fel tejet olyan edé­
nyekben, mint a milyeneket a háztartásban 
szoktak használni és az eredmény az, hogy 
a tifuszbaczillusokat a tejben úgy lehet leg- 
könyebben kiölni, a tejet legtökéletesebben 
sterilizálni, ha azt cserépedényben, lassú tűz­
nél fokozatosan hevítik 60 vagy több fokra, 
míg fel nem forr. Az ilyen módon sterilizált 
tej vegyi alkata nem változik, mig a túlságos 
és gyors hevítésnél a tej eredeti összetétele 
megváltozik és az ilyen tej élvezete, külö 
nősen gyermekeknél, az egészségre ártalmas 
lehet. Az előbb ismertetett eljárásnál öt perc­
nyi hevítés elég hogy a tifuszbacillusokat a 
tejből teljesen kiölje. A friss és jóizü vajban 
a tifuszbacillusok hosszabb ideig megmarad­
nak, mig avas vajban gyorsan kipusztulnak,

Exotikus lakodalom. Akik Japán beléle- 
tét, népének szokásait ismerik, bizonyára 
eleget csodálkoznak azoknak furcsaságain. 
Előttünk európaiak előtt az ö szokásuk, cze- 
remóniájuk csaknem teljesen ismeretlen. 
Pedig a japán nép szereti mindenben az 
ünnepélyes czeremónáit. Elgondolható, hogy 
minő ünnepélyességek között megy végbe a 
japánoknál egy házasság, mely nálok is 
egyike az élet legnagyobb ünnepeinek. Egy 
német lelkész most érdekes leírást közöl a 
keletázsiai népek szokásairól, szertartásos 
ünnepségeiről és ezek keretében a követke­
zőkben emlékezik meg a japán házasságok­
ról : Ha egy családnak házasulandó fia van, 
a szülők házuknak egy jó barátjához for­
dulnak, hogy házasságköz vetítőként szere­
peljen. A közvetítő a házasulandóval elmegy 
a kiszemelt leány házához látogatóba. Ha az 
ifjúnak a leány megtetszik, elküldi neki a 
szokásos „tanomiM, ami egy neme a há­
zassági ajándéknak. Az ajándék, a vőlegény 
(már akkor vőlegény) társadalmi állása sze­
rint 7 vagy 3 üveg rizspálinkából és ugyan­
ennyi darab halból áll, például tintahal, 
combu, vagy más tengeri halból. Ehhez já­
rul még néhány ruhadarab, ruhaszövetek, 
egy vattázott fehér kabát és egy színes kel­
méből való kabát. Ezen menyasszonyi aján­
dék a szülőknek szánt ajándékokkal együtt

a menyasszony hazahoz küldetnek, ahol a 
vőlegény küldönce azokat egyébként egy 
lista szerint felmutatja. A küldöncznek e 
küldetésért étel, ital, és ajándék jár, a szol­
gának pedig borravaló. Az esküvő napján a 
násznép a vőlegény házában gyűl össze és 
az időt rizspálinka „szopogatással“ tölti el. 
Ez alatt egy mellékszobában a menyasszony 
a házasságközvetitőnek — ugyancsak jegy­
zék mellett — átadja a vőlegénynek szánt 
ajándékokat. Az ajándékot a vőlegény szülei 
megnézik és fiuknak szerencsét kívánnak 
azok viseléséhez. A vőlegény ajándéka leg- 
többnyire egy öltöny posztóruha, egy öv, 
egy másik mindennapra szolgáló öltöny, le­
gyező és egy csomó színes selyem-papír, 
ami a japánoknál a zsebkendőt helyetesiti, 
Régibb időben a menyasszony még egy rö­
vid tőrt és egy szántott halat is ajándéko­
zott, de ez most már nincs szokásban. A 
vőlegény szüleinek, testvéreinek, rokonainak 
és a szolgaszemélyzetnek is bőven kijut az 
ajándékokból. Ekkor úgy a menyasszony, 
mint a vőlegény a kölcsönösen ajándékozott 
ruhákban öltöznek fel és úgy jelennek meg 
a násznép előtt. A további lakodalmi szer­
tartás tulajdonképpen tiz napig tart. Az első 
napon a fiatal asszony levelet ir szüleinek, 
hogy úgy ő, mint férje jól érzik magukat, 
Az ezután, öt napon keresztül a rokonok és 
ismerősök látogatásait fogadja a fiatal pár. 
A rokonok mindnyájan ajándékot hoznak, 
legtöbbnyire süteményt, kalácsot és halat. 
Harmadnap a mennyasszony anyja a vőle­
gény családjának levelet ir és halakat küld, 
amelynek ellenében viszont a vőlegény 587 
darabka kalácsot küld anyósának. A kalácsok 
közül 293 fehér és 294 piros cipó, amelyek 
az ismerősök között lesznek szétosztva. A 
fiatalasszony csak az ötödik nap tér vissza 
férjével először a szülei házhoz és ott né­
hány napig marad. Természetesen iiycnkor 
sok apró ajándékokkal halmozzák el őket. 
A tizedik napon azután újra visszatér ott­
honába a boldog házaspár, még pedig ismét 
ajándékokkal. Csak akkor Számit telj,sen a 
fiatal asszony a férj családtagjának. Amint 
látható tehát, a japánok házassági szertar­
tásai alaposan eltérnek az európai szoká­
soktól, de azért bizonyos dolgokban kezde­
nek a mi nyomunkban haladni és lassan- 
kint átveszik a müveit nyugat szokásait. 
Már ők is megünneplik az ezüst- és arany­
lakodalmakat.

lojális játékosok* Lisszabonban el van 
tÜva a hazárdjáték, de hogy ezt a tilalmat 
nem nehéz kijátszani, azt a következő vidám 
kis történet is tantisitja. Figuevin da Főz 
portugál tengeri fürdőben vígan forog a rou­
lette kereke. Néhány fürdővendég sok pénzt 
veszítvén, följelentette a klubot. A rendőrség 
úgy tervezte, hogy majd váratlanul lepi meg 
a klubot. A banktartó és a játékosok ideje­
korán értesültek a tervről, de azért nem za­
vartatták magukat. Beszereztek nehány üveg 
pezsgőt s egy hatalmas asztalterítőt. F'élóra 
múlva kopogtatnak az ajtón, a rendőrtiszt­
viselő követelt bebocsátást a segédjével együtt.

Az abroszt hamarosan ráteritették a roulet- 
tere, a banktartó egymásután kipukkantotta 
a dugókat és rákezdett egy lendületes tósztra:

— Poharamat emelem a miniszterelnökre, 
az egész kormányra s jeles kormányzónkra!

— Éljen’ Éljen — ordították a jelenlevők 
s lelkesedve koczintottak.

A rendőrtisztviselő csak bámult s nem 
tudta mitévő legyen. Végre bocsánatot kért 
s félve, hogy még neki mossák meg majd a 
fejét túlságos hivatali buzgalma miatt, elsietett. 
Negyedóra múlva ismét vígan pörgött a rou­
lette kereke.

Tologatott boszcmtás. A maga idején hi­
res drámairó volt Franciaországban Colar­
deau: 1732-ben született Jauville városká­
ban, ahol most szobrot emeltek neki. Ez al­
kalomból egy párisi lap a következő anek­
dotát meséli el Colardeauról :

A világon nem volt párja Colardeau türel­
mének, szelídségének és jóságának. Mindenki 
szerette is ezért s ö is szeretett mindenkit; 
egyetlen ember volt csak, akit ki nem állha­
tott s ez Barthe, a hires vigjátékiró volt, a 
kinek „Az önző“ czimü darabja az irodalom- 
történetbe is bekerült. Ez az ember szerezte 
Colardeaunak az első és utolsó boszuságot, 
még pedig — a halálos ágyán.

Colardeau súlyos betegen feküdt és na­
gyon szenvedett, amikor őt meglátogatta 
Barthe. Azért jött, hogy a legújabb darabját 
a jeles kollegának felolvassa. Colardeaunak 
könyek csillogtak a szemében a nagy szen­
vedéstől, de nem szólt semmit: békésen vé­
gighallgatta a darabot. Amikor azonban 
elkészült azzal, Colardeauból kifakadt a ke­
serűség :

— Kedves barátom, ön elfelejtett az önző 
jellemrajzából egy karaktervonást.

— Melyiket ?
— A költőét, aki képes arra a kegyetlen­

ségre, hogy vígjátékot olvas fel egy haldok­
lónak . . .

Szólt, megfordult és meghalt.
Vendéglősök reklámja. Mindenféle vál 

lalkozásában nagy a tultengés és erős a 
konkurrenczia. A vendéglősök is már annyira 
megsokasodtak, hogy maholnap több lesz a 
korcsma, mint amennyire szükség van. Ber­
linben máris panaszkodnak emiatt a vendég­
lősök, akik ádáz irigységgel látják, ha újabb 
konkurrens támad. A legtöbb német korcs­
mának a falai bölcs mondásokkal és reklá­
mokkal vannak teleirva. Újabban ezek a 
reklámmondatok már kiszorultak az üzletből 
az ajtóra, ablakra. Néhány érdekes ilyen 
reklámot szedett össze egy gyűjtő. Az egyik 
vendéglős például azt iira ki a kirakatába, 
hogy aki nála egy korsó sört iszik 10 fil­
lérért, az hazaviheti a korsót emlékül. A 
másik korcsmáros még többet Ígér: a sör 
mellé pompás főtt kolbászt — ingyen. Egy 
harmadik korcsmáros úgy festette be a ki­
rakati ablak üvegét, hogy azon hatalmas 
törés lássék, amely megállítsa a járókelőt. 
A törés körül aztan olvasható a reklám­
mondat, amely sokat igér kevés pénzért.

A berlinieknél azonban sokkal kedveseb­
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bek a párizsi vendéglők reklámjai. Azokban 
az olcsó, már fél frankos restaurántokban, 
ahol azért az árért kitűnő ebédet és még 
egy palack bort is lehet kapni, a déli órák­
ban valóban kedves meglepetés vár a ven­
déglő előtt elhaladóra. A vendéglő kirakat- 
szerű ablakaiban csupa fiatal, szépséges 
leányka ebédel, szegény boltilányok, varró­
kisasszonyok, akik rámosolyognak az utczán 
haladóra. A járókelő, aki épen azon tana­
kodik, hova menjen ebédelni, természetesen 
belép. Hanem a csábitó szépségek rá sem 
hederitenek már, mert az ő hivatásuk csak 
az ablakon át való kaczérkodásra szorítko­
zik. Ezért a kis játékért ingyen ebédet kap­
nak a szegény lányok és a vendéglős nem 
is jár rosszul ezzel a befektetéssel. Nálunk 

Ynég mindig fennáll az üzleti tisztesség.
Máltában igen érdekes kiállítás van most 

osztrák-magyar kiviteli czikkekről, mely 
czélra báró Cohen, a maltai osztrák-magyar 
konsul, rendelkezésére bocsátotta gyönyörű 
fekvésű, szép palotáját Máltában. A kiállí­
tók közül figyelmet érdemel a Szt.-Lukács- 
fürdö forrásvállalata, melynek ízléses, szép 
kiállítási tárgyai álralános feltűnés és figyel­
met keltenek. Szeptember hó 23-án ezen 
kiállítást meglátogatta lord Greenfell angol 
altábornagy, hi Máltában kormányzó és a 
Kristályforrás vállalat kiállítási rendezését 
meglátva, nagy tetszésének adott kifejezést  ̂
egyúttal kijelentve, hogy igen örül azon, hogy 
ezen asztali viz, melyet Ő állandóan hasz­
nál, szintén részt vett ily előkelő módon a 
kiállításon.

A czár leczkéje. Egy német újság ele­
veníti föl a következő érdekes apróságot: 
A mikor I. Sándor orosz czár Jekaterinosz- 
lav-kormányzóságon utazott keresztül, egy 
állomásnál megállittatta a vonatot, hogy egy 
csésze theát adasson magának. Az egyik 
polezon ott látta az uj testamentumot s meg­
kérdezte az állomási elöljárót :

— Sokat olvasgatod ezt a könyvet, fiam ?
— Mindennap olvasom, felség!
— Az nagyon szép tőled, — és hol tar­

tasz jelenleg ?
— Szent Máté evangéliumánál.
— Nos, akkor elég szorgalmasan olvas­

gattál ; aki gondot visel lelkének ápolására, 
az a földön is megleli a boldogságát.

Amikor az á’lomásfőnök kiment a szobá­
ból, a czár titkon öt százrubeles bankjegyet 
csúsztatott a Szent Máté evangéliumának 
befejező részét tartalmazó lapra. Nemsokára 
ugyanezen az utón tért vissza a czár s 
ugyanezen az állomáson újra kiszállott. Maga 
elé hivatta az állomásfőnökőt s megkérdezte, 
hol tart most a biblia olvasásánál.

— Szent Lukács evangéliumánál, — hang­
zott a felelet.

— No, lássuk, add csak ide a könyvet.
Az öt bankjegy érintetlenül feküdt azon a

helyen, ahová a czár rejtette.
— A hazugság nagy bűn, — mondta az 

uralkodó szigorú arczczal a főnöknek, aki a 
szégyentől s a félelemtől szeretett volna a

föld alá sülyedni; — Isten országát nem ke­
rested, elmarad hát a földi jutalmazás is. Ez 
szolgáljon neked leczke gyanánt!

Az 500 rubelt aztán szétosztották a hely­
ség szegényei között.

író és ügyvéd. Dr. W. M. budapesti 
ügyvéd a következő levelet intézte egy 
krajezáros újság szerkesztőjéhez: „L. S. 
ügyfelem megbízásából fölkérem, hogy 1000 
koronára rugó tartozását, valamjnt e levél 
megírásáért nekem járó két korona ügyvédi 
munkadijat 24 óra alatt kiegyenlíteni szíves­
kedjék, különben beperelem. A szerkesztő 
erre a fölszólító levélre igy felelt: „Tisztelt 
uram! L. ügyfele követelését már tavaly 
kiegyenlítettem. Felszólítom ügyvéd urat, 
hogy e válasz megírásáért járö ötven korona 
munkadijat nyomban elküldeni szíveskedjék, 
különben beperlem.“

Székesfővárosi házfelügyelők első magyar 
hazafias betegsegélyző és temetkezési egye­
sülete. Meghívó. 1908. október 11-én ünnepli 
Budapest székesfőváros és környékének haza­
fias polgársága II. Rákóczi Ferencznek, a 
kuruezvilág legendaszerü dicső hősének és 
korának emlékezetét. Ezen ünnepélyen egye­
sületünk is részt vesz testületileg saját 
zászlója alatt, felkérjük ennélfogva t. tagtárs 
urat, hogy az ünnepélyen való részvétel vé­
gett f. évi október hó 11 én, (vasárnap) 
délelőtt 7 órakor a gyülekezési helyen Vili. 
Szentkirályi-uteza 4. sz. (Újhelyi-féle ven­
déglő) megjelenni szíveskedjék, az ünnepélyre 
családtagjait, barátait és ismerőseit is magá­
val hozhatja. Egyúttal van szerencsénk ér­
tesíteni, hogy egyesületünk hivatalos helyi­
sége f. évi november hó l-től VIII. kerület 
Szentkirályi-uteza 4. sz. a. házban földszint 
jobbra fog létezni. Budapest, 1903. október 
hó 8. Tisztelettel Hubertus Simon elnök, 
Váry Gyula titkár.

A hús drágasága ellen. 1816-ban 
Szátory Imre, Szatmár megye táblabirája „A 
marha-hús drágaságáról s bősége fő-akadá 
lyárór egy tizenhat quart oldalú nyomtatott 
füzetet adott ki, melynek főbb része szó sze­
rint igy hangzik: 1811 után kezdett a Mar­
ha drágulni, mert nagyon olcsón vásálták, 
nem neveltek a birtokosok. Ma egy ökör 
20—30, egy tehén árra 15—20 váltó forint.“ 

A hús árát a vármegyék szabták meg, 
de a röpirat szerzője erre nézve is újítást 
ajánl: Legegyenesebb tehát és legirányosabb 
a mindenkori piatzi árrából figyelemmel s 
részrehajlás nélkül tett próbák után, Télbe, 
Nyárba ügy tenni Limitátiót, hogy a Mészá­
ros ne veszittsen, mert arra mindnyájunknak 
szüksége van, hogy élhessen, túl a rendin 
sokat se nyerjen, mert a mindnyájunknak 
nagy kárával esne meg, s rendszerint a nagy 
nyerességek felfuvalkodotta s korhelyé teszik 
az embert. (Mit szólnának hasonló megrend- 
szabályozáshoz a mai nagyságos mészáros 
urak) Mentői ritkában limitáltatik a hús árra, 
annál többet nyer a Mészáros mikor a Mar­
ha árra legmenőben van, senki sem tehet 
rólla. Mikor a Limitatió a jó középszer és 
rossz Marha piatziárrát közép osztóra véve,

egyáltaljában valóvá teszi, mindig az esik 
meg, hogy a jó húsnak elvevődik az a bel­
ső igaz érdeme, a mellyel reáliter bír és az 
a rósz húsra, a melyben realiter nincsen, 
meg reá ruháztatik. Ezeknél fogva a kétféle 
hús árrát a piatzi árából a két félének kell 
próbák után tsinálni. Ki nem adna inkább 
még 20 xrt is szép hús fontjáért, mint 10 
xrt rósz husért. Mindezek után tehát a 
Marha lemészárlása s kimérése iránt, az 
igazmérések fentan hatása, úgy a beteg vagy 
lopott Marhák levágattatása megakadályoz- 
tathatása kedvéért külömben is egyáltaljában 
szükséges Elöljárói fel-vigyázás. Csak a jó 
vagy rósz húsnak a népesebb helyeken kü­
lön Székekbe való elosztására s választására 
kivántatna meg Felügy elés“.

Érdekes még, amit ebből a füzetből к 
lehet böngészni, hogy 1816-ban az ország 
tiz millióra becsült népességéből Szártóry 
minden tizenhatodikat számítja, mint min­
dennapi húsevőt. Marhaklvitel évente kitett 
nyolezvannégyezer darabot, darabja átlag 
háromszázhatvan font súlyban.

Megemlékezik Szártóry még egy 1713-iki 
évi vármegyei limitáczióról is, amikor egy 
krajezárért 7—8 font kenyeret s egy garas­
ért három font húst adtak s a hamis mér­
téket használó homlokára a megtüzesitett 
mértéket sütötték. (Ha most kétszáz eszten­
dővel hátraugranánk, ugyan lenne Báli Mi­
hálynak — sütni valója elég!)

Szerkesztői üzenetek.
S. J .  B u d a p e s t .  Bocsássa meg, hogy egyet- 

mást kihagytam becses közleményéből, de a 
tömjént csak a templomban szeretem és nem a 
szobában, akkor is Isten dicsőségére. Köszönet 
és üdvözle t!

Hermann Gyula urnák Szabadka. A kül­
deményt megkaptam és adni is fogom, de a mai 
számhoz későn érkezett.

Bus fej. Vágujhely. Verskötete kéziratban 
kissé korán jött. Még nem fütünk. Költeménye­
ket csak nagy ritkán közlünk, de akkor jók 
legyenek, hanem uram 72 darab es mind . . . ! ! !  
mondja kérem van önben szív ? Ha van is, egy 
szegény szerkesztő iránt irgalom nincs b e n n e ! 
Verselményei rendelkezésére állanak.

Dr.  S. B. B u d a p e s t .  Utalványoztam egy 
üveg tintát, öt iv papirost, két újdonatúj tollat, 
három tollnyelet és másfél „Rosettát*.

J u s t u s .  Legyen neked hosszú napod egy 
héten ötször.

F e l h í v á s !
Kéretnek^ a székesfővár/ kisvendég- 

lösök és korcsmárosok ipartársulatá­
nak összes t. ta g ja i hogy üzleteikben 
használatba^ jövő  sörös hordókai űr­
tartalmukra mérnék^ m eg s  tapaszta­
lataikat^ az elnökséggel közölni szives- 
kedjenek.
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Um je zahlreicheres Erscheinen wird gebeten!

Husíiani'V.
Der im (Brünbuttg begriffene Kottfiim 

unb Kusbilfsoerein ber uugarifeben 
(Saffwirtbe, hielt am .">. b. 211. im hotel 
Königin pon Englanb feine conftitnirenbe 
Perfamlung, momit wieberholt ein 
Sdtritt pormärts gethan mürbe nnb jur 
РегткШфипд ber 3 êe pieies beige 
tragen, fo baff berechtigte hoffnuttg 
porhanben, baff nnfere Bemühung nicht 
nufflos nnb pon (Erfolg gefrönt fein 
mirb.

ЗФ frage nicht mer bics initiirt, id? 
ftidte nidit, mer Einfluff baranf aus* 
geübt! ЗФ nninfdie nur 311 feben, baff 
Sie 3utreffen ber Kleingaftmirthe ge 
mabrt bleiben, u. 5. bas 3 ntreffe Der 
jenigen, auf betten im Kampfe unts 
Dafein feine 2\ücffid?t genommen mürbe 
nnb bie felbft an fid? pergeffen haben.

Es ift fd?on lange her, baff bie 3 bee 
ber Bereinigung nnb bie ITotbmenbig= 
feit beffen einen berartigen Perein 311 
grünben, bas £id?t ber Welt erblicfte! 
Шег ber Erfte mar, ber biefe ,'frage 
aufgemorfeu? ЗФ weiff es itidit uttb 
benfe bariiber and? gar tiid?t паф.

3ch juche nicht, mer ben Dampf er 
funben, (ф meiff nur, baff bie Kraft 
beffen, fcimmtliche 2Tlafd?incn in Berne 
gung fefft nnb fjanbel unb 3 nbuftrie 
belebt.

ЗФ fud?e nidit, mer bie Eleftri îtät 
erfunben, idt fehe nur beffen mäditigen 
Erfolg ! Damit mill {ф aber but^aus 
nidff gefagt haben, baff td? nidff ben 
jenigen, ber bie 3&ee befant, einen

Konfunt nnb Kusbilfsperein 311 grün 
ben, banfbar bin.

Sch mill nur pon bent Einbrucf ber 
Bewegung fpreeben unb begrüffe ben 
Erfolg, moritt bie Cebensfäbigfeit ber 
Kleingaftmirthe gefiebert fcheiut.

Sdtott feit 4 211onaten befaffen mir 
uns in biefem Blatte ausfd?liefflicb ba 
mit, biefe 3 ĉe 311 permirFlicben, mir 
haben alle bie Рогзйде befannt gege= 
ben, welche ein foldier Perein mit fiel? 
bringt, fo baff mir beruhigt auf uttfere 
Erläuterungen hinbeuten fönuett unb 
hoffe, baff nnfere geehrten iefer über 
bie ."frage unb Bothmenbigfeit biefes 
Pereines im kleinen finb.

ЗФ perfudte baher nicht, bies alles 
neuerbings 311 mieberholen.

ЗФ höbe nicht bie Kbficbt nochmals 
311 erflärett, welchen ,*fmecf biefer Perein 
hat unb 311 mas biefer notbmenbig ift.

ЗФ werbe nicht neuerbings 3iliren, 
baff biefer Perein, menu er anftänbig 
unb fachgentäff geführt unb geleitet ein 
Segen für uns fein nnb bie Kleingaff 
mirthe aus ihrer bebrängten tage be 
freien mirb.

Bur bemerfeu mill ich, baff mit 
foldte ieute, mie mir fie au ber Spitze 
nuferer Bemegung haben, bie fortmähreub 
ihre Chätigfeit ber Sadie rnibmen, eine 
Erfolglofigfeit ausgefcbloffen bleibt.

Der Barne bes Pächters bes hotel 
Königin von Euglanb Ebuarb palfo 
pits inpolpirt in fid? ein ganzes proa 
ramm. З е̂ гг ber iljit fennt, muff 2lcb 
tung р о г  biefes Eharafter haben unb 
in bent 21Tomente, als es uns gelungen

ift, biefett 211ann als präfibentett für 
unferetn Perein 311 gemimten, haben mir 
fchon gemonueue Sache uttb ift ber 
Sieg uns fid?cr.

Bicht ntittber glücflich uttb umfid?tig 
ift bie Perfammlitng porgegangen, als 
fie 311Г hilfe bes präfibentett folcbe 
t'eute wählten. те!фе bie Beffen unb 
Pornehntffeit genannt merben föntten. 
?ofef Springer, ."ferb. Drechsler, Karl 
3uuura, iabislaits palábv, 3°l?attu 
íttFács, 3 uIiits S3abo, ifabislatts Dof 
tor, Kolontan Peress, Karl Cosonciv 
littb 211änner, meldte in ber praris be 
miefeu haben, baff fie treue, aufopfernbe 
uttb uneigettttüffige Kollegen nnb- ."fach 
genolfett finb. ,*fu fchmach ift meine ."feber 
um alles bas 311 fdtilbertt, mas biefe 2Häu 
tter pon ber Enffehungs3eit nuferes ДасЬ 
pereines angefangen bis 311m heutigen 
(Lage für ber Sache geleiffet haben uttb 
littb überzeugt, baff Sie auch für bie 
."folge ihr ganzes Können uttb ihre alle 
freie fffeit ber Sadte mibtnen merben.

3u biefett BTäntter pereinigt fich 2llles, 
mas ."fachmiffett uttb follegiales (Befühl 
anbelangt, bis 311Г äufferffen (Brenne ber 
bluftänbigFeit.

Die Porbereitungs Eomntiffiott, welche 
bie Eottffituirung bes Pereines in ihrer 
Siffttttg atu 12. blugttff befchloffen hat, 
hat aus 3 hver 211ttte ein fiebertet- Eo 
mite gewählt, welche am 5. b. 211. tibet- 
bas Ergehttiff 3hrer Berathung Bericht 
erftattete, legte ber (Beneraloerfamtnlung 
bie fertigen Statuten р о г , nominirtebie 
I?ieju leitenben 211üttncr nnb fertigte 
baff дапзе Krbeitsprogramm ans.

Dies iff unb mar eine Ceiffung, рог
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bor 3 ê erma,tn &еи heben mufj.
3e$t bleibt aber fonft nid?ts jurücf, als 
bafj bic bauptftäbtifdien <Bajtwirtl?e fűt­
őié ^olge aber fätnmtlidje (Saftwirthe 
bes ianbes, ol?ne Kusualjtne unter tut 
ferer ^aljne fdjaaren wollen nnb ans 
febliefjltd? ber am 15. ftattfinbenben 
(SeneralDcrfantmluna bie Sadie als für 
bie 31?г‘9г betrachten foil nnb begeh 
ftertc Anhänger bes Dereines werben 
wollen nnb Keweifc Ijiefür bamit lie 
fern mögen, bafj fie alle als Jllitglieber 
bent Dereine beitreten.

mir haben um tutfere Unabhängig- 
feit gefämpft unb für bas ^uftanbe 
fomnten bes Dereines (Opfer gebradtt; 
<£rwad?en wir min and? aus nuferem 
letl?argifd?en Sdjlafe unb feien wir uns 
nuferer Kraft bewufjt!

(ginjein finb wir itnanfebnlidi unb 
wählen nidits, aber nereint bilben wir 
eine Uladit.

m ir finb Caufeitbe unb ftimpfen 3er 
ftreut mit beu Sdiwierigfeiten bes €e= 
bens! Dereint ntüffen wir jebes fid? im 
IDeae ftehenbe befämpfen fönnett.

:iber nid?t nur maffenhaftes €rfd?einen 
ift nöthig, fonbern eine €inl?eit müffen 
wir bilben, wo €iner für Klle unb Klle 
jür €inett in ben Keiben ftehen mufj!

Kid?t nur mit bem Strot?feuer bes 
Anfanges wollen wir uns für biefe 3^ee 
begeiftern, fonbern burd? jahlreicheu 
Beitritt in biefem Derein wollen wir 
beweifen, bafj wir unauflöslid? unb raftlos 
thätig finb in ber ^örberung unferer 
Kngelegeubeit.

Kuf nufere ^abne foil bie Kuffd?rift 
nuferes milieus gejeid?net ftel?en unb 
bem gatten ianbe 311m Simbol bienen, 
als §eid?ett bafür, bafj wir nad? einem 
f̂ iele ftrebeu, weld?es heilig genannt 311 
werben nerbient.

A KISVENDEGLŐS

l i e  ^intalolialitätcn bee (fieroer- 
bcflenolTcnrdtqft ber (ftaft- itnb 
^ 4)anltn«trtl|c b c f i n  ti ftd) VII., 
Szövetség-utcza 24. -Die Amts, 
ftunben finb Itnriiinittnao чаи 3 —0 
|Utv. Collegeit wenbet Cad) mit 
allen mnmiigfrtd)cn jFragett bortltin 
wo tl)tr bte beite ^wfhtärmtfl be- 
Itowmt.

S g i j e d  5 * á l
nagy mosó- és tisztító-intézete

Budapest, Baross-utcza 52. szám.
Fiók-üzlet; Práter-utcza 28.

Elvállal tisztításra: ingeket, gallérokat, ké­
zelőket, függönyöket stb. amerikai módszer 
szerint, érezmész (clorsav) nélkül a legol­

csóbb árak mellett.

Böhm Lipot-féle

„SZ IL A G Y I“ -k á v é h á z b a n
VIII., Népszinház-utcza 33.

Esténkint kitűnő czigányzenekar hangver­
senyez. Legfinomabb hideg felvágottak és 
italok szolgáltatnak ki. Pompás billiárdok 
állanak rendelkezésre. Az üzlet reggelig nyitva

Borbélyüzlet
kitűnő helyen, élénk forgalommal, olcsó 

házbérrel eladó.

Kisebb vendéglő
erős kifőzéssel, élénk forgalmú he­
lyen, rögtöni elutazás miatt azonnal 

jutányosán eladó.

Budapest balparti részén
h á z és ü zle t eladóm

Különféle ve n d é g lő k  át és megvehetők 

BERGER LIPÓT
elismert fővárosi müszabász 

Budapest. A ggteleki-u  , 10. se. I. em.
Alkalmi vcHel folytán beszerzett óriási raktár hazai 
és valódi angol szövetekből. Készít mérték után 12 
frttol és feljebb divatos férfi öltönyt (u. in. kabát, 
mellény és nadrágot vagy divatos felöltőt. Vidékre 

minta és mértékutasitás ingyen

Közigazgatási és Általános 
Okmánybeszerzési V á l la la t

B U D A P E S T ,
VII., Szövetség-utcza 24. sz. földszint

Hivatalos órák naponkint d. u. 3—6 őrig.
A VÁLLALAT BESZEREZ

közigazgatási ügyekben és házasságkötések^ 
hez szükséges, vagy más anyakönyvi s 

egyéb okmányt.
ELJÁR

gyámi, hagyatéki, nagykorusitási, örökbe­
fogadási, törvényesitési, továbbá: névmagya- 
rositási, külföldi útlevél, honosítási, katonai, 
nősülési, sorozási, adó, dohánytőzs, iparen­
gedély és italmérési jog megszerzési ügyekben,

LEBONYOLÍT
jogtanácsosa utján házasságkötési és elválási 
ügyeket, elfogad mindennemű magán és 

közügyre vonatkozó megbízást.

A hatóságoknál elfekvő ügyeket kiszorgalmazza.
Eltűnt egyéneket, elfeledett örökségeket ki­

nyomoz, ezek iránt igénynyel bírókat 
jogaikhoz segíti.

Kispesten igen jó forgalmú 
=  vendéglő átvehető. .

jRz 1. kerületben
gyönyörű elsőrangú sörcsarnok és ét­
terem, ház előtti szép kerttel, teljes 

berendezéssel együtt eladó.

Hentesüzlet,
mely a főváros legforgalmasabb helyén 
helyén 25 év óta verseny nélkül áll 
öun. családi körülmények miatt eladó*

Egy kis 4 ajtós

jégszekrény
megvételre ReresletiR.

Óim a k i a d ó h i v a t a l b a n .

^Budapesten
V. kerületben eladó egy ház felépít­
ménye, mely áll két lakosztályból: 
kitűnő forgalmú vendéglői üzlet teljes 
berendezéssel, tekepályával, nagy gyá­

rak közelében eladó.

Közelebbi felvilágosítást nyújt 
R i e s s  L a j  oe J á n o s

titkár
Szövetség-utcza 24, mindennap d. u. 3—6-ig
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Seszterczebámjai
Jborfozode

B u d a p e s t i  f ő r a k t á r a

ÜTI., BetbkiHer h
yCitünö minőségű hordó és palaezksör. 
fontos kiszolgálás, telefon S3 67.

BUDAFOKON
K ő b á n y a i - u t 3 6 .  s z á m  a l a t t
egy körülbelül ezer hektoliter edénynek he­
lyet adó száraz pincze kiadó. Értekezhetni

HECKER LAJOS vendéglősnél

Szájpadlás nélküli fogak, fogsorok és arany 
koronák készítése a gyökereknek eltávolítása 
nélkül. Legújabb fogsorok fémlappal. Eltart 
emberéltig. Törés kizárna. Mérsékelt árak, 
esetleg részletfizetésre is. Munkámért 10 évi 
jótállást vállalok. — Fog- és fogtöhuzás a 
legújabb amerikai módszer szerinti érzéstele­
nítéssel teljesen fájdalom nélkül 1 koronáért. 
Fogtömések aranynyal, platina, ezüst és por- 
czellánból 2 koronától felfelé. Fogak és fog­
sorok mesteri kivitelben, kitűnő anyagból 3 

koronától kezdve.
Tört, rossz és használhatatlan fogsorok 
javítása és ujjádolgozása 3 óra alatt 

eszközöltetnek.
S s e g é n y b e t e g n e k  i n g y e n .

Rar társ urak!
Tisztelettel tudatom, hogy nálam naponta

frissen sajtolt must
a legjobb válogatott szólóból jutányos árban 

kapható

CuRács I. IX., Cónyaynitcza 7.
Tele fon  58 95.

A vendéglős és korcsmáros urak
figyelmébe ajánlom 1880. óta fennálló, ható­
ságilag engedélyezett

p in c zé rö a yn o k i iro d á m a t.
Legjobb személyzettel mindenkit kiszol­

gálok. Úgy férfi-, mint női-személyzetben a 
legnagyobb választék.

Szives megbízásokat kér

Gsákány 0.
ezelőtt

Özv. M e s t e r  M o h i  Mihályné
pinczcrügynök

VII,, Csányi-utcza 7. sz.
Telefon-összeköttetés 29—03.

[(Hirmann).

Kardos Imre
tflll., Losoíjczy-utcza 22.

Ajánlja kis üstön főzött mindennemű 
gyümölcspálinkáit és lepárlatait, vala­
mint meggy-, eper-, málna-, baraczk 
stb. izeit, törköly és szilvorium szeszét, 
o lc só  á r a k o n ! ! !

Árjegyzés kívánatra mindenhova díjmentesen 
küldetik. Vidékre 25 vagy 50 üveges ládák 
a fuvardíjat oda és az üvegekért vissza­

fizeti a

Szt-Lukácsfiirdö Kutválialat Budán.
Hagenauer Frigyes Károly

üvegedzési és festészeti műterme
Budapest, VIII., Vig-utcza 14.

ftkaöémiaifestőművész
készít jutányos áron

kitűn ő  k ivitelű  a rc z k é p e k e t
egyszersmind vendéglők, kávéházak, stb. bel­
sejének szép falfestményekkel való ellátására 

vállalkozik.

20 hektoliter kitűnő minőségű

diósdi fehér bor
hektoliterenkint 29 koronával átvehető.

«Otthon>-nyomda Budapest, Mária-utcza 4ß.


